

长安镇:人大代表战“疫”忙

■本报记者 顾维林

自新冠肺炎疫情发生以来,绩溪县长安镇人大充分发挥“身在基层一线,联系人民群众”的优势,主动奋战在疫情防控最前沿。

“你们一定要把口罩戴好,注意自身防护。”长安镇人大代表姚细秀不厌其烦地对保洁员嘱咐道。已经在岗位上连续奋战一个月的她,是金沙田保洁公司长安镇片区的负责人,逢年过节生活垃圾本就多,今年受疫情影响,她的工作量更大了。

连日来,姚细秀带领全镇63名保洁员全员上岗,通过加强清扫保洁、加大垃圾清运频率等措施严把“清洁关”,严防细菌滋生土壤。因为连轴转,姚细秀脸上疲惫之色尽显。

在长安镇疫情防控综合巡逻队,有一个熟悉的身影,他就是绩溪县人大代表周顺和。年逾花甲的他积极请战,加入长安镇疫情防控综合巡逻队。每天,他与其他队员一起参与人员摸排,劝导重点疫区返乡人员居家隔离,竭力做好群众情绪安抚工作。“周老工作经验丰富,而且很有威望,比我们做群众工作有方法,特别值得大家学习。”长安镇党委委员、副镇长方飞鹏感慨道。

这样的例子还有很多。连日来,长安镇县、镇两级人大代表坚持冲锋在第一线,战斗在最前沿,以实际行动践行着“我当代表为人民”的承诺。

夺取双胜利 抗疫·恢复进行时

宣州:防疫增绿“两不误”

■叶婷婷 本报记者 徐晨

最是一年春好处,植树造林正当时。战“疫”当前,宣州区抢抓春季植树造林的黄金时机,黄渡乡乌边村周边组的山上郁郁葱葱,林间深处的空地上,四五名工人正在抢抓时间种植树苗。

3月14日上午,在宣州区黄渡乡日润林业开发有限公司桂花园内,修剪成型的桂花树漫山遍野,公司销售部经理赵义民正带着工人们热火朝天地起苗。

“今天主要起桂花苗和红花继木球,预计要挖出100多棵,销售给南京的客户。”据赵义民介绍,受疫情影响,物流中断了较长时间,给日润这样的林业企业造成了不小的影响。“主要是销售晚了点,但我们公司都是固定客户,销路相对稳定。最近几天工人开始加班加点抓紧生产,要赶着春天的季节起苗,再将树苗种下去,目前有30多名工人在分批进行栽种、养护等工序,这一个礼拜以来我们栽种了约一万余棵。”

林业企业生产销售正忙,林业部门的植树造林也没有停摆。在毗邻日润林业的桂花园处,黄渡乡乌边村周边组的山上郁郁葱葱,林间深处的空地上,四五名工人正在抢抓时间种植树苗。

“这片山地的造林面积是118亩,我们年前就已经做好了造林准备,把征地等工作提前落实到位。但随着疫情防控工作的推进,植树造林工作有了一定的延迟,但我们也与经营户提前联系,做好苗木储备。”黄渡林业工作中心站长孙彬介绍道。

据了解,为抢抓春耕时节植树造林工作,黄渡乡林业站不仅年前就充分做好了造林准备工作,在疫情发生后也坚持防疫与造林两手抓,在落实好各项防护措施的前提下组织造林工人分散栽植,确保工人健康安全。“我们2月底开始对这一片区进行了约一个星期的栽植,截至目前,共栽种

树苗1万多株,主要有香樟、榔榆和朴树,下一步,我们还将进行复土、抚育管理等工作,保证树苗成活率。”孙彬说道。

为在抗疫期间有序恢复林业生产任务,宣州区自然资源和规划局结合当前疫情控制情况和春季造林实际,对营造林各项生产任务进行了妥善的安排。据宣州区自然资源和规划局相关工作人员介绍,除积极帮助缺苗的造林户和区苗木行业协会对接,保障造林苗木供应外,各林业站还通过电话、微信等非接触渠道联系指导造林主体,提醒他们提前做好起苗、调苗准备工作。此外,在各造林主体、林业企业陆续复工后,宣州区自然资源和规划局还进一步做好监督工作,确保各项疫情防控措施落到实处。

据了解,截至目前,宣州区完成整地面积4516亩,其中已完成造林面积3288亩,任务完成率达109%。

新冠肺炎疫情集体场所防控100问

43 密切接触者居家隔离时,其家庭成员应该怎么做?

(1) 密切接触者隔离要求见本书“个人防护篇”。

(2) 进入密切接触者居住空间时应佩戴医用外科口罩,尽量减少与密切接触者及其用品的接触,如避免共用牙刷、香烟、餐具、饭菜、饮料、面巾、浴巾、床单等。

(3) 接触密切接触者可能污染的物品表面或与密切接触者接触后,可用含酒精速干手消毒剂进行手消毒,也可用0.5%碘伏溶液消毒,作用时间1~3分钟。

(4) 将密切接触者与其他家庭成员的衣物、床单和浴巾等分开清洗,不要在共用区域抖动,避免直接接触自己的皮肤和衣服。

(5) 配合社区医生做好密切接触者的管理,并督促密切接触者做好医学观察。



(未完待续)

新闻点击

市工业学校做好疫情防控和线上教学

泾县讯 自新冠肺炎疫情发生以来,市工业学校按照相关部署,迅速行动、积极响应,全面加强疫情防控工作。

该校成立疫情防控应急工作领导小组,各部门分工合作、责任到人。该校紧急采购疫情防控物资,及时封闭校园,每日消毒;及时做好学生和教职工及其他后勤保障人员信息摸排,针对性地做好居家隔离工作,并通过线上、线下平台,发布疫情动态、疫情防控知识。同时,该校协助联建社区,开展疫情宣传、信息摸排、路口卡点、路段巡查等工作,有力支援了社区疫情防控工作。为保证疫情期间教学工作开展,该校建立全校各班级钉钉群,开展网络教学辅导、答疑解惑等工作,有186名教师、建班55个、2629人参加线上辅导。(龚宣)

茂林镇为滞销农产品找出路

泾县讯 “多亏了扶贫工作队、村委会,谢谢大家帮助我渡过疫情难关。”日前,泾县茂林镇唐里村贫困户文呈龙看到自家的土鸡和土鸡蛋一点不被销售掉,长舒了一口气,露出了久违的笑容。

发出同样感叹的还有茂林镇奎峰村党总支书记吴宗保。茂林镇奎峰村扶贫产业基地种植的香菇因疫情滞销,茂林镇党委、政府了解情况后,多渠道寻找销路。企业、镇机关工会、驻村工作队、泾县团委等纷纷伸出援手,镇村干部还通过微信朋友圈助力销售。大家齐心协力,滞销的香菇被销售一空。

连日来,该镇积极开展贫困村、贫困户农产品信息收集工作,从而迅速摸清贫困户滞销农副产品情况,并发动单位及个人帮助贫困户对接、销售香菇、茶叶、粉丝、干笋、葛粉、土鸡等农副产品。(解文彬 特约记者 张志勇)

毕桥派出所加强队伍建设

郎溪讯 郎溪县毕桥派出所党支部始终把党风廉政建设作为强基固本、铸造警魂的根本来抓,努力培养和锻造一支“忠诚、为民、法治、创新、效能”的公安队伍。

通过会议、座谈、观看防腐短片,组织全体干警学习防腐知识,提高每名干警拒腐防变的能力,让权力“透明化”。定期组织全体干警到夏雨初烈士陵园、长何新村红色展览馆等红色教育基地,重温入党誓词,开展廉政教育活动,还邀请专职课教师、专职纪检监察干部进行授课,开展党性、廉政教育。每逢元旦、春节、中秋、国庆等传统节日,进行专门提醒和专项检查,确保民警、辅警在高风险时间段零风险度过,在日常工作中建立“八小时外”家属监督廉政群,通过线上线下全方位监督。依托省市“大练兵”等契机,完善训练设施,创新训练科目,组织开展健康有益的文娱活动,培养干警健康向上的兴趣爱好,走进运动场,远离牌酒桌,打造积极向上的警营文化氛围。(张志宏 简新富)

春到敬亭山



人间芳菲三月始,又是一年花开时。近日,气温升高,敬亭山上,李花怒放一树白,满目春色惹人醉。 本报记者 戴巍 摄

我市开展涉疫场所安全专项检查

本报讯 为进一步做好疫情防控、复工复产期间安全生产工作,近日,我市迅速部署开展涉疫场所安全专项检查,建筑工地等重点行业领域安全大检查等安全防范工作,确保安全生产。 市委市政府、市安委办先后印发《关于切实加强安全防工作的通知》《关于开展涉疫场所安全专项检

查的通知》,要求各市区深刻汲取福建泉州“3·7”坍塌事故教训,在全市范围内开展涉疫场所、危险化学品、消防、交通运输、建筑工地等重点行业领域安全隐患大排查大整治,确保安全生产形势持续平稳。3月10日-11日,市安委办抽调住建、消防、卫健、市场、供电、城管、应急等7部门

业务骨干组成联合检查组,对市本级所有隔离点或定点医院开展建筑安全、消防安全、特种设备安全、用电安全等专项检查,并督促指导相关单位对排查出的局部保温层脱落等7项隐患立即整改落实。其他行业领域安全大排查大整治工作正在有序开展中。(程曼)

板桥头乡抓产业稳就业助脱贫

决战决胜 脱贫攻坚

绩溪讯 新冠肺炎疫情发生后,绩溪县板桥头乡深入贯彻落实上级关于统筹做好新冠肺炎疫情防控和脱贫攻坚的决策部署,通过抓产业、稳就业、忙春耕的形式助力贫困人口打赢疫情防控和脱贫攻坚两场仗。

一手抓特色产业,一手抓能人带动,产业扶贫成为脱贫攻坚的催化剂。“产业”是乡村振兴的核心载体,板桥头乡按照“一村一品”产业格局,积极引导贫困户发展适应的特色种植养殖产业,进一步提升农产品市场竞争力。同时充分发挥致富带头

人、能人大户“火车头”作用,带动贫困劳动力转移就业,变“输血式扶贫”为“造血式扶贫”,板桥头乡校头村贫困发生率从2014年的6.4%降到现在的0.13%,校头村也于2017年如期脱贫出列。

一手抓点对点输出,一手抓就近就业,就业扶贫成为脱贫攻坚稳定器。为切实解决贫困家庭劳动力就业问题,实现贫困劳动力“应就业尽就业”,该乡在做好疫情防控确保安全的前提下,通过转发“春风行动”网络招聘信息、帮助联系爱心直达大巴的形式为有就业意愿和就业能力的贫困家庭劳动力提供就业信息、车辆等帮助,全力支持他们外出务工就业,目前该乡已有330名贫困人口外出务工。积极发动本地企业、农民专业合作社等经营主体尽

力复工复产并优先吸纳贫困人口。联发新能源有限公司等3户农业生产经营主体共吸纳贫困人口12名,玉台、庙山、校头村积极开发光伏电站公益性岗位35个,促进贫困家庭劳动力就地就近就业。

一手抓物资供给,一手抓技术指导,春耕生产成为脱贫攻坚“定心丸”。当下正是春耕备耕的关键时节,为保障贫困群众不误农时,该乡组织人员对农业生产资料储备情况进行摸底调查,并有针对性地解决物资供给难题。积极推广“不见面”指导服务,帮扶责任人通过电话、微信等形式向贫困人口宣传发放了《2020年绩溪县种植业春耕备耕及田间管理技术指导意见》等宣传手册,乡农技指导员到村到户到人精准帮扶,解决“最后一公里”难题。(周秦)

我的一天

■宣州区孙埠镇建国村网格员 张程

清晨6点30分,手机闹铃响起。7点30分,镇分工领导组织召开了简短的“疫”情防控会议,安排各网格员



开展入户调查,重点是进一步精准掌握近期“市外来宣人员”的详细基本情况。

我必须在最短时间完成网格几百户居民的排查,如果靠我个人的力量至少需要几天的时间才能完成,考虑到此项工作的及时性和重要性,我发动了各村组组长、老党员、热心群众参与其中,经过一上午的仔细走访和地毯式的摸排,我们共登记了市外来宣人员几十人,对他们的职业、住址、联系电话、来源地、到宣日期、是否来自湖北、家庭人口数、是否发热咳嗽等一系列详细情况做了登记,并结合村委会从上级获取的排查信息,进行逐条排查甄别,确保不漏一人。登记结束后我们迅速将摸排

登记的人员情况反映了镇政府分工领导,分工领导随即召开了碰头会,会议决定立即对市外来宣人员进行首次上门体温测量以及宣传。

1点30分,大家匆匆吃了几口饭又开始了下午的工作,对市外来宣人员进行体温测量。经与卫生院对接,我们组成了4个临时测体温小组,对每一位市外来宣人员进行体温测量并登记在册。 结束了白天的工作,我们顾不得休息片刻立即投入到夜间的防疫工作,我的工作点是到家门口的防疫劝返点值班,我们2人一组,一直忙到晚上12点。我结束了一天的工作,简单洗漱后住进了我临时的家(劝返点帐篷),此时我的同事还在坚守着,劝返点24小时都有人值班。(市委政法委供稿)

赵卫燕:带领村民谋发展

■本报记者 刘畅

巾帼风采

在泾县黄村镇平垣村,有位风风火火的“女当家”。说起她,村民都竖起大拇指,她们纷纷表示:近年来村庄美、人气旺、收入增,都和党总支书记、村委会主任赵卫燕分不开。

近年来,赵卫燕带领广大村民深耕农业产业,一方面发展茶叶、香菇连片种植,另一方面通过招商引资,与泾县坦达旅游开发有限公司合作,发展农家乐、休闲采摘、水上拓展等旅游休闲项目。通过旅游发展,目前村里实现集体经济每年增收9万元。

村子有产业,贫困村民脱贫自然有希望。为了全力打赢脱贫攻坚战,该村对贫困村民实行“一户一策”精准帮扶。贫困户张小来,他的妻子身患残疾,大儿子重度残疾,小儿子只有两岁。针对这一情况,赵卫燕多次上门与他商量,一边帮他制定生产计划,一边和农商银行积极对接。获得5万元的小额贷款帮助后,张小来的莲子种植计划正式启动。为了帮助张小来种好莲子,赵卫燕和村里还帮他请来农技专家,手把手教他种。如今,张小来承包的荷塘面

积共有17亩,莲子每年能增收2万元。

今年初,新冠肺炎疫情突发。赵卫燕和村里党员带头抗击疫情,把村里的疫情防控工作落落实细落小,让村民吃了“定心丸”。为提升村民自我防范意识,在大年初一,该村就召开专题会议,结合该村实际研究疫情防控措施,发动党员、志愿者逐家逐户上门宣传防控知识和排查返乡人员,建立包保责任制,坚决做到“村不漏组、组不漏户、户不漏人”,并对特殊人群实行居家隔离,跟踪监控他们的健康状况并上报随访记录,做好居家人员的情绪稳控工作,强化四返人员管理。

同时,赵卫燕带领党员和村民在进村口通道上设立疫情防控卡口。每天由村“两委”干部带队和志愿者们严格控制人员进出,外来人员和车辆一律不得进村,对所有车辆进行登记和消毒,为本村来往群众测量体温,督促行人佩戴口罩。

“我们村零输入、零感染、零病例。”村民们坦言,赵卫燕和党员干部们用心,大家生活安心。下一步,大伙将在做好疫情防控的前提下,积极恢复生产,有信心把村里的产业发展好。